
NOM :      Prénom :        Classe :  
Évaluation H1A et H1B 

Exercice 1 – Définitions 
Référentiel de compétences – Histoire-Géographie Niveau 

d’acquisition* 
Lexique, appris dans les différentes disciplines, réinvesti à bon escient  
 

 
 

*Pour indication : TBM = très bonne maîtrise / MS = maîtrise satisfaisante / MF = maîtrise fragile / MI = Maîtrise insuffisante 
 
Consigne : complétez la grille suivante à l’aide des définitions ci-dessous.  

 
 

 
 



Exercice 2 – Les hommes du Paléolithique et du Néolithique  
 

Référentiel de compétences – Histoire-Géographie Niveau 
d’acquisition* 

Maîtriser des repères dans le temps 
 

 
 

*Pour indication : TBM = très bonne maîtrise / MS = maîtrise satisfaisante / MF = maîtrise fragile / MI = Maîtrise insuffisante 
 
1°) Question 1 - Sur le sujet, reliez les notions qui conviennent entre elles.  
          

l Il domestique le feu. 
l Il invente les premiers outils. 

Homo Habilis  l      l Il effectue les premières migrations. 
         l Il enterre ses morts. 
         l Il invente l’art. 
Homo Erectus  l      l Il est apparu il y a 2,4 millions d’années. 
         l Il est apparu il y a 200 000 avant JC. 
 l Il est l’espèce que l’on considère comme 
Homo Sapiens        l étant celle des premiers hommes. 
 l Il est l’espèce que dont nous sommes 

aujourd’hui des descendants. 
 l Il se dresse entièrement sur ses deux 

jambes. 
 
Question 2 - Replacez dans le tableau ci-dessous les mots suivants à l’emplacement qui convient.  
 

Nomades Agriculteurs Domestication des plantes 
et des animaux Cueilleurs Premiers villages 

Sédentaires Éleveurs Chasseurs Tentes / Grottes Hache polie 
 

LES HOMMES DU PALÉOLITHIQUE LES HOMMES DU NÉOLITHIQUE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
Exercice 3 – Étude de documents  
 

Référentiel de compétences – Histoire-Géographie Questions Niveau 
d’acquisition* 

Lire et comprendre les écrits Question 1  
 

Mobiliser des connaissances pour comprendre un document (les frises chronologiques) 
témoignant d’organisations humaines du passé 

Questions 2 à 5  
 

*Pour indication : TBM = très bonne maîtrise / MS = maîtrise satisfaisante / MF = maîtrise fragile / MI = Maîtrise insuffisante 
 
Consigne : lisez et analysez les documents puis répondez aux questions (question 1 sur le sujet et 
questions 2 à 5 sur votre copie). 
 



Chalain est un village datant de 3000 avant JC, dans le Jura, en France. Ce site est particulier car les 
maisons ont été construites sur pilotis, en hauteur, au bord d’un lac. Ce milieu particulier a permis un 
état de conservation exceptionnel de nombreux vestiges que les historiens peuvent aujourd’hui étudier. 

1 - Maison du Néolithique reconstituée 2 - Meule et sa molette pour transformer le grain 
en farine 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
1°) Complétez le tableau ci-dessous à l’aide des documents ci-dessus. 
 
 De quoi s’agit-il ? En quoi est-il fait ? A quoi servait-il ? 
Image 

1 
 
 
 

  

Image  
2 

 
 
 

  

 

 
 
2°) Quel est le premier animal à avoir été domestiqué ? 
3°) Quelle est la date de la domestication de la chèvre ?  
4°) Quelle est la date de la domestication du bœuf ?  
5°) Combien de temps s’est-il écoulé entre la domestication du mouton et celle du cheval ? 


